

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
وَقَدْ كَفَرَ لَكَرْكُمُ اللّٰهُ بَيْنَكَ وَاَنَا تَوَكَّلُ بِاللّٰهِ
مُؤْتَمِّنًا



ایڈیٹر: محمد حفیظ
لڈاپوری

ہفت روزہ
ہفتہ سالانہ
پچھ روپے
نومبر ۵۰-۳
مالک غیر ۵۰-۷
فی پریچہ
۱۳ سے پیسے

اخبار احمدیہ

ربوہ ۲۸ اکتوبر - سیدنا حضرت امیر المومنین نبیؑ اشرفی اربعہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی بذریعہ تار ملاحظہ فرماتے ہیں۔ کہ

جنسور ایڈہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ واللہ اعلم
احباب جنسور ایڈہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے دعا میں جاری رکھیں۔

— پاکستان میں حضرت حافظ سید مختار احمد صاحب - محترم ملک عبدالرحمن صاحب خادم گجراتی - جناب مولوی رحمت علی صاحب سابق مبلغ انڈونیشیا تھمال میسارجی - احباب ان تمام بزرگان کی کامل شفایابی کے لئے دعا فرمادیں۔
قادیان ۲۹ اکتوبر - محترم صاحبزادہ مرزا دوسیم احمد صاحب صاحب الہ عمیال خیریت سے ہیں۔

جلد ۲ || ۳۱ اگست ۱۹۵۷ء || نمبر ۴۲

روس کا مصنوعی چاند اور خدائی نوشتے

از مرقوم مولوی سیح اللہ صاحب اخبار احمدیہ مسلم شنبہ

کے معلوم تھا کہ چھ ہزار سال گذرنے کے بعد اس زمین پر بسنے والا انسان ابرام فلکی کے حالات معلوم کرنے کے لئے اپنے ایک نمائندے کو زمین سے باخ سو ساٹھ میل اور فضا کی بلندی میں بھیجے گا۔ مصنوعی سورج اور چاند پیدا کرنے کا خیال بنی نوع انسان کا پرانا خیال ہے۔ لیکن سو سال سے سائنسدانوں کو اس کے امکانات زیادہ روشن آنے لگے۔ اور ماہر سائنسدان اس معاملہ میں خاص دلچسپی لینے لگے۔

کھینچ لیتی ہے۔ دوسرا طبقہ خلا کا ہے۔ جہاں ہرچیز زمین و چاند کے درمیان معلق ہے۔ اس کے بعد چاند کی مکمل انی شروع ہوتی ہے اور ہر شے کو چاند اپنی طرف کھینچ لیتا ہے۔ یہ تو سائنس دانوں کی سوٹی مونی دریا نہیں ہیں۔ جنہد غیر سائنسدان بھی سمجھ سکتے ہیں۔ لیکن ان طبقات سے گذرنے میں سیکڑوں مشکلات ہیں جن پر قابو پانا ضروری ہے جسے فضا کی ہوائی تقسیم - زمین کی گردش کا اثر وغیرہ - اور جب تک انسان ان تمام حالتوں پر قابو نہ پائے چاند تک پہنچنا دشوار ہوگا۔ سائنس دانوں نے انہیں مشکلات پر قابو پانے اور کائنات فضا و خلا کے حالات معلوم کرنے کے لئے پیچھے مصنوعی سیارے کا اڑانا ضروری سمجھا۔ اگر سائنسدانوں کو اس میں خاطر خواہ کامیابی ہو جائے تو پھر وہ زمین سے چاند تک سفر کرنے کے لئے نفعیار میں کسی اسٹیشن بنائیں گے۔ اور مسافر یا کائنات ان اسٹیشنوں پر سٹاتا اور نئی طاقت حاصل کرتا ہوا آگے کو روانہ ہوگا۔ اور اس طرح کئی منزلوں پر رکتے رکاتے انسان یا انسان کے مائٹ کا چاند پر پہنچنا ممکن ہوگا اور اس کے بعد مزید ذریعہ پر جہاں آبادیوں کا گمان ہے۔

سوسالہ جہاز و جہاز
از سب نریب سوسال
اسے دنیا کے سائنسدان
اس نکر دکوشش میں لگے تھے۔ مگر گزشتے
سبقنت روسی سائنسدانوں کی قیمت میں
کھئی تھی۔ چنانچہ تاریخ عالم میں نومبر اکتوبر
۱۹۵۷ء کا دن بنی نوع کی زندگی کا نیا دن
شمار کیا جائے گا۔ جب روسی سائنسدانوں
نے ایک مصنوعی چاند کے اڑانے میں کامیابی
حاصل کر دی۔ یہ چاند زمین سے باخ سو ساٹھ
میل اور کائنات فضا میں اٹھارہ ہزار میل

انسان کا شوق پرواز انسان کو فضا میں بھورنے کا خیال کیوں آیا؟ اس کی وجہ یہ ہے۔ کہ انسان چاند - مریخ اور زہرہ وغیرہ پر جانا چاہتا ہے۔ چاند کو تو عہد قدیم سے اہل زمین اپنا معشوق و دربار اور دلنوا سمجھتے آ رہے ہیں۔ ہر قوم کے شعور نے اپنے محبوب کو چاند سے تشبیہ دی ہے۔ اور بعض لوگ تو چاند کو بکرانکال ہی کا ایک ٹکڑا سمجھ کر اس کو اپنی ہی زمین کا ایک حصہ سمجھتے ہیں۔ لیکن فلسفیوں کو اس سیارہ سے جو دلچسپی ہوتی تو اس کی ایک وجہ اور بھی ہے۔ یہی سیارہ زمین سے قریب تر ہے۔ اور یہاں پہنچنے کے بعد دوسرے سیاروں پر جانے میں سہولت ہوگی۔ پھر یہاں قیمتی ذخائر کے لئے کی بھی امید ہے اسی وجہ سے سائنس دانوں کو چاند پر چھٹی کی ترقیب دی۔ لیکن زمین اور چاند کے درمیان تو لاکھوں میل کا فاصلہ ہے۔ یہ کیسے طے کیا جائے۔ سائنسدان اس نتیجہ پر پہنچے کہ طے کیے گئے کہ چاند پر پہنچنے کے لئے مٹیوں مشم کے طبقات میں سے گذرنا پڑے گا۔ پہلا طبقہ وہ ہے جہاں تک زمین کی محکومت ہے۔ اور زمین کی کشش ثقل ہر شے کو اپنی طرف

خیال سے کہ اگلے موسم بہار میں امریکی سیارہ بھی پرواز کرنے لگے گا۔
ابھی تک امریکی اور روسی سیارے کا جو فرق معلوم ہو سکا ہے وہ یہ ہے کہ روسی سیارہ امریکی سیارے سے ذہنی ہے۔ روسی سیارے کا وزن ۱۸۵ پونڈ ہے اور امریکی سیارے کا وزن صرف ۲۰ پونڈ ہوگا۔ دوسرا فرق یہ ہے کہ امریکی سیارہ سورج سے اپنی بیٹری پارچ کرے گا۔ اس کا محور بھی روسی سیارے سے مختلف ہوگا۔ اور وہ سمت سفر بھی زیادہ وسیع بنائے گا۔

سیارہ اڑانے کا طریقہ
سیارے کے اڑنے کے طریقہ کا طریقہ یہ ہے کہ یہ راکٹ کے ذریعہ فضا میں پھینکا جائے۔ امریکی سیارے کی پرواز کی جو کیفیت بیان کی گئی ہے وہ یہ ہے کہ اس کو تین راکٹ اوپر سے چابی گے۔ پہلا راکٹ اپنی طاقت بھرا دے گا۔ اس کو دوسرا خود زمین پر گر جائے گا۔ وہاں سے اس کو دوسرا راکٹ اور اوپر لے جائیگا۔ لیکن یہ دوسرا راکٹ بھی زمین پر گر جائے گا۔ پھر تیسرا راکٹ اس سیارہ کو وہاں لے جائے گا جہاں سے یہ بھی واپس نہیں آئے گا۔ اور سیارے کے ساتھ یہ بھی فضا میں چکر کاٹنے لگے گا۔ اور خیال یہ ہے کہ زمین کی گردش کی وجہ سے جس جگہ کی ہوا بہت تیز رفتار ہے وہیں یہ سیارہ بھی پرواز کرے گا۔

نفسیاتی اثر
ہندوستان کے مشہور سائنس دان پروفیسر سیتیش بوس نے کہا ہے کہ روس نے جو سیارہ پھینکا ہے۔ اس سے کوئی نفع بخش معومات حاصل نہ ہونے لگے۔ نہ اس سے روس کی فوجی طاقت میں کوئی اضافہ ہوگا۔ یہ تو خیر ایک سائنس دان کا اندازہ ہے۔ لیکن نفسیاتی نقطہ نظر سے دیکھا جائے تو روس نے سہولت یا جھٹکت کر کے نفسیاتی اعتبار سے بڑی زبردست نفع حاصل کرنا ہے۔ ابھی تک سائنس میں روس امریکی کام سر نہیں سمجھا جاتا تھا۔ اس لئے روس کے اڑانے کی ایجاد پر بھی آئینز باورنگ نے شک و شبہ کا اظہار کیا تھا۔ لیکن اس ایجاد نے رہائی دلائی ہے۔

نی گھنٹہ کی رفتار سے پرواز کر رہا ہے۔ کہا جاتا ہے اس نے گردش کے لئے اپنا ایک محور بنا لیا ہے۔ یہ اسی محور پر گھومتا ہوا ساری دنیا کا ۹۶ منٹ میں چکر کاٹ لیتا ہے۔ اس ستارے میں ریڈیو ٹرانسمیٹر اور ٹیلی گراف ہیں۔ ریڈیو سے یہ زمین داروں کو سگنل دیتا ہے۔ اور ٹیلی گراف سے چاند اور زمین کے فوٹو لے رہا ہے۔ دنیا کے بڑے بڑے ریڈیو سٹیشنوں پر اس کے سگنل سے جا رہے ہیں۔ اس کی آواز سب سب سنی ہے۔ اور وہ تمام آبادیاں جو اس محور کے سامنے آئی ہیں وہاں سے مصنوعی سیارہ دیکھا جا سکتا ہے۔ لیکن طلوع و غروب آفتاب کے وقت سائنسدان کے تمام بڑے بڑے شہراں کے محور کے سامنے ہیں۔ لیکن سب سے پہلے مدراس و میسور نے اس کے سگنل دیکھا۔

دوسری کوشش
یہ روسی سائنسدانوں نے انسان کی پہلی کوشش ہے۔ جو اسلر کائنات معلوم کرنے کے لئے منظور نام پر آئی ہے اس کے بعد ہی اور کو سائنس میں سائنس دانوں نے روسی سائنسدان ہی یوم انقلاب روس میں ۲۳ فروری ۱۹۵۷ء کو وہ سر سیارہ اڑانے والے ہیں۔ وہ سیارہ اس سے ترقی یافتہ ہوگا۔ وہ چاند کے گرد چکر کاٹے گا۔ اور چاند کے اس حصہ کا بھی ڈھلے گا جو زمین سے اوجھل ہے۔ روسی سائنس دانوں نے دلاؤ میٹر شیک نے کہا ہے کہ چاند تک جتنے کے لئے جتنی رفتار کی ضرورت ہے اس سیارہ کی رفتار اس سے صرف پچیس فی صدی کم ہے۔

روس کے اس مصنوعی سیارے
امریکی سیارہ
انے امریکی سائنسدانوں کے لئے تا زمانہ کلام کیا ہے اور اب وہ بھی جلد از جلد اپنا مصنوعی سیارہ فضا میں بھیجنے کے لئے تیار ہو رہے ہیں۔

ہفت روزہ بدر قادیان

میر نمبر ۳۱ اکتوبر ۱۹۵۶ء

سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے جلسے

خوشی کا مقام ہے کہ ہمارے دیگر بھائیوں کو بھی اس طرف توجہ پیدا ہوئی کہ وہ کم سے کم سال میں ایک دفعہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے جلسوں کا اہتمام کریں جن میں خصوصیت سے اپنے ہومون ٹیر مسلم حضرات کو اس نبی معظم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ پر اظہار خیال کا موقعہ دیں۔ چنانچہ چند دنوں سے اس نیک تخیل کا نتیجہ ہوا ہے۔ ادھر ریح الاول کا مبارک مہینہ شروع ہوا ادھر ملک کے مختلف اطراف میں میلاد النبی کی تقریبات کے سلسلہ میں بعض مقامات پر سیرت طیبہ پر تقاریر اور سلسلہ اجلاسات کا اہتمام کیا جانے لگا۔ اگرچہ عیسائوں اور مسلمانوں پر غیر میلاد کی مقررہ رسم سے تو اصولاً اختلاف ہے جس کا ہمارے نزدیک نہ تو ایسوں کو فائدہ ہوتا ہے۔ اور نہ ہی اس سے غیروں کو اسلام کی طرف جذب اور کشش پیدا ہوتی ہے۔ البتہ اس تقریب کو اگر اس طور سے منایا جائے کہ دنیا کے حسن اعظم حضرت سرور کائنات صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سیرت طیبہ کے مختلف روشن پہلوؤں پر مؤثر رنگ میں تقاریر کی جائیں اور سامعین ان باتوں کو اپنے دل میں جگہ دیں اور ساتھ ہی اسلام اور بانی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کی امتیازی شان کو مؤثر رنگ میں اپنے غیر مسلم موطنوں کے ذہن نشین کر لیں تو یہ موثر ملک ملت دونوں کے لئے ایک نفع مند اور بابرکت ہو سکتی ہے۔

اصل بات یہ ہے کہ اس وقت اس مفید اور بابرکت طریق کو منظم طور پر رائج کرنے کا تمام تر سہرا حضرت امام جامعیت امجدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے سر ہے جبکہ آپ نے آج سے تیس سال قبل ۱۹۳۳ء کے اوائل میں ملک کی زیر آلود فضا کو دیکھتے ہوئے ایک قدم اٹھایا جو نہ صرف مسلمانوں کو معارف صحیحہ کا بکھارا بلکہ مسلمانوں کو محدودوں اور دوسری غیر مسلم اقوام کے ساتھ محبت اور مصلحت کی بکتہ زنجیریں برونے والا تھا ایسے وقت میں آپ کی موصوفہ فراست نے ملک میں بسنے والی مختلف قوموں کے باہمی انفریق کی اصل وجہ کو معلوم کرتے ہوئے ایک عمدہ تجویز پیش فرمائی۔ آپ نے دیکھا کہ ہندوستان کی مختلف قوموں کے باہمی انفریق کی ایک بڑی وجہ یہ ہے کہ ایک دوسرے کے مذہبی پیشواؤں کو محبت اور عزت کی نظر سے نہیں دیکھا جاتا اسلئے کوئی ایسا طریق اختیار کرنا چاہئے جس سے

مختلف قوموں میں ایک دوسرے کے مذہبی بزرگوں کے لئے عزت اور محبت کے جذبات پیدا ہو جائیں۔ چنانچہ آپ نے یہ تجویز فرمائی کہ ہر قوم اپنے اپنے مذہب کے بانی اور پیشوا کی سیرت و سوانح کے بیان کرنے کے لئے سال میں ایک دن منایا کرے اور اس دن نہ صرف اس مذہب کے پیرو بلکہ دوسرے مذاہب کے متبعین بھی ایک پیٹھ نارم پر کھڑے ہو کر اس مذہب کے بانی کے پاکیزہ حالات و گون کو سنائیں تاکہ لوگوں کے دلوں سے بدگمانی اور نفرت کے جذبات دور ہو کر ان کی جگہ حسن ظنی اور محبت کے

احمدیہ کی طرف سے ہندوستان اور ہندو بھارت کے ہر شہر اور سر قصبہ میں جہاں جہاں احمدی پائے جاتے ہیں ہر سال منایا جاتا ہے۔ اور یہ ایک بڑی خوشی کی بات ہے۔ کہ سخی شریف اور معزز ہندو صاحبان اور سکھ صاحبان اور عیسائی صاحبان ہمارے ان جلسوں میں شریک ہو کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پاکیزہ سیرت اور پاک تعلیم اور نیک کارناموں کے حالات سناتے ہیں۔ اور اسی کا اثر ہے کہ اس مبارک تحریک کو ہمارے ہم وطن دیگر مسلم بھائیوں نے بھی اپنا شروع کر دیا ہے۔ اور وہ بھی اس کے ثمرات حسنہ سے مستفید ہو رہے ہیں۔ اور اس طرح مل جل کر ملک کی فضا پر مختلف مذہبی پیشواؤں کی عزت و احترام کے قیام میں بہتری کی صورت اختیار کرتی جا رہی ہے۔

یہ ایک حقیقت ہے اور گذشتہ

دارالامان کے درویش

دارالامان قاضی محمد ظہور الدین صاحب اکمل ربوہ:

کون سنتا ہے فتان درویش
تیرے فضلوں کی کوئی حد ہی نہیں
تجھ سے دوری ہے بڑی رسوائی
کار آمد ہیں سہام الیبلی
حق سے ڈر۔ ظلم نہ کر پہنچگی
دیکھ۔ تو ان کو حقارت سے دیکھ
ذکر اللہ سے ترستی ہے
اس کو ہر وقت ہے اسلام کی فکر

تو ہی مولا ہے امان درویش
اس کا شاہد ہے بیان درویش
اور قربت ہے جنان درویش
ہے کڑی سخت کمان درویش
عرش تک آہ و فغان درویش
کہ بہت اونچی ہے شان درویش
دھل کے کوڑے نہ بان درویش
اس سے والبتہ ہے جان درویش

یا الہی ہے دعاء اکمل
رہے آباد مکان درویش

جذبات پیدا ہو جائیں۔ آپ نے فرمایا کہ آئندہ ہم لوگ مقدس بانی اسلام صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سیرت اور حالات سنانے کے لئے سال میں ایک دن ملک کے ہر شہر اور سر قصبہ میں جلسے کیا کریں گے اور ہماری طرف سے لوگوں کو یہ عام دعوت ہے۔ کہ دوسرے مذاہب کے لوگ بھی ہمارے پیٹھ فارم پر آکر ہمارے رسول کے پاکیزہ حالات پر اظہار خیال کریں تاکہ یہ آپس کی دوری کم ہو۔ اور ایک دوسرے کے متعلق محبت اور قدر نشاہی کے جذبات پیدا ہونے شروع ہو جائیں چنانچہ آپ کی اس تجویز کے مطابق ۱۹۲۸ء سے لے کر اب تک جماعت

ایام کے حالات اس پر شاہد ہیں کہ عامۃ المسلمین کو اس مبارکہ تجویز کی طرف توجہ کرنے کا موجب حضرت امام جامعیت احمدیہ کی تحریک اور جماعت احمدیہ کا مسلسل اور متواتر نمونہ ہے۔ اور اگرچہ اس انتظام کو وسیع کرنے کا بڑا میدان ہے۔ تمام ملک و ملت کے متعلق اس کا افادہ پہلو بہت ہی روشن ہے۔ اور کچھ عہد نہیں کہ یہی تجویز ملک کے گوشے گوشے میں بسنے والے مختلف اہل مذاہب کے احتساب و محبتی کا موجب ہو۔ اور ہمارے ہم وطنوں کو اسلام کا قریب سے مطلع کرنے کا موقع ملے۔ و ما ذالک علی اللہ بعزیز۔

روس کا معنوی چاند

۱۰۰ سال کی بلندی پر روس کا معنوی چاند کا ان دنوں بہت جرحا ہے اور روسی سائنسدانوں کے اس کارنامے کو مدد و حیرت و استعجاب سے دیکھا جا رہا ہے۔ اور بہت ممکن ہے کہ مغربی ممالک کی ایسی سائنسی ترقی مشرقی ممالک میں بسنے والوں کے لئے ناہوس کا باعث ہو لیکن حضرت بانی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کی بتائی ہوئی ایمان افروز باتوں پر نگاہ رکھنے والا کبھی بھی ناہوس کا شکار نہیں ہو سکتا۔ جس طرح آج سے سینکڑوں سال قبل ان لوگوں کی ایسی ہی غیر معمولی ترقیات اور حیرت انگیز ایجادات میں سبقت لے جانے کی پیش خیریاں آپ کی طرف سے دی گئیں اس زمانہ میں نہایت صفائی سے پوری ہو رہی ہیں اس کے بعد اسلام کی نشاۃ ثانیہ کی خبریں بھی پوری ہو چکی اور اسلام کو عالمگیر غلبہ حاصل ہوگا۔ چنانچہ منجملہ ان پیش خیرتوں کے ایک عظیم الشان پیشگوئی یہ بھی ہے کہ آخری زمانہ میں باوجود باوجود بڑو بڑو محرم غالب آجائیں گے۔ اور کون نہیں جانتا کہ بائبل کے بیان کے مطابق اس سے مراد روس۔ برطانیہ اور امریکہ کی اقوام ہیں جن میں تمام وہ علامات نہایت صفائی کے ساتھ پائی جاتی ہیں۔ جو آسمانی نوشتوں میں بالتفصیل بیان ہوئیں اور انہیں میں سے یہ بات کیا کچھ اہمیت رکھتی ہے۔ جس کا چرچا ان دنوں ساری دنیا میں ہے۔ یعنی حضرت انسان کائنات کے لئے کے راز ہائے مہربانہ معلوم کرنے کے لئے کند لگانے کا سبب ایک طرف ان خردوں کو بڑھے۔ اور ان عزائم کا مجاہدہ لیجئے جو روسی سائنسدانوں کی اس پہلی کامیابی پر منصفہ شہود میں آرہے ہیں اور دوسری طرف قرآن کریم میں واذا السماء کسحطت کے الفاظ پر غور کیجئے۔ اور ساتھ ہی غیر صادق صلی اللہ علیہ وسلم کی اس حدیث کو بھی ملحوظ رکھئے جس میں آپ نے وصال کی نسبت ارشاد فرمایا کہ

روئے زمین پر فتح پالینے کے بعد وہ اپنے تیرا آسمان کی طرف پھینکے گا انقض ان چند باتوں کو اشارۃ ذکر کرنے سے ہماری اصل غرض اس امر کی طرف توجہ دلانے سے ہے کہ اگرچہ قریب باہم ایک دنیا کے لئے بجائے خود اسلام کی حقیقت اور حضرت بانی اسلام کی صداقت پر بحث و دلیل ہیں لیکن محبت رسول صلی اللہ علیہ وسلم کا دم بھرنے والوں کے لئے حجت مقررہ کا حکم رکھنی ہے۔ اس لئے کہ حضرت غیر صادق صلی اللہ علیہ وسلم نے سچ موعود کے ظہور کے وقت دجال اور باجوج دماجوج کے فروج کو آپ کی صداقت کیلئے عظیم الشان نشانی اور واضح علامت کے طور پر قرار دیا گیا ہے۔ پس کیا ہی خوش قسمت ہے وہ انسان جو ان باتوں پر عقیدگی سے غور کرتا اور ان کو اپنی ادوی فلاح کا ذریعہ بناتا ہے اور کہ من آیتہ فی السموات

قرآن مجید کی رو سے الہی جماعتوں کا مقام

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز۔ فرمودہ ۲۵ دسمبر ۱۹۵۶ء

سورہ فتح کی تلاوت کے بعد فرمایا
قرآن کریم میں

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

کہ جب ہم نے شیطان کو حکم دیا۔ کہ تم آدم کو سجدہ کرو۔ تو اس نے اس حکم کو ماننے سے انکار کر دیا۔ اور کہا کہ انا خیر منہ۔ میں آدم کو کسی طرح سجدہ کر سکتا ہوں۔ میں تو اس سے بہتر ہوں۔ کیوں بہتر ہوں؟ اس لئے کہ خلقتمنی من نار و خلقته من طین (اعراف)
میری نظرت میں تو نے آگ پیدا کی ہے اور اس کی نظرت میں تو نے طینی مادہ رکھا ہے

طین اس میں کونہتے ہیں

جس میں پانی ملا ہوا ہو۔ اور جس مٹی میں پانی ملا ہوا ہو اس سے جو چاہو بنا لو۔ لوگ ایسی مٹی سے قسم قسم کے کھلونے اور گھوڑے وغیرہ بناتے ہیں۔ اور جس شکل میں چاہتے ہیں اسے ڈھال لیتے ہیں۔ پس اس نے کہا کہ آدم کو تو نے ٹیلی مٹی سے پیدا کیا ہے۔ اور میری نظرت میں تو نے

آگ کا مادہ

رکھا ہے۔ یعنی آدم کو تو جو بات بھی کہی جائے وہ مان لیتا ہے۔ اور اطاعت اور زبیر اور کا اظہار کرنے لگ جاتا ہے۔ مگر میرے اندر سرکشی کا مادہ اور غصہ پایا جاتا ہے۔ میں کسی دوسرے کی اطاعت کرنے کے لئے تیار نہیں ہو سکتا۔ پھر میرا اور اس کا جوڑ کیا ہے۔

اس واقعہ پر غور کر کے

ہر شخص معلوم کر سکتا ہے

کہ وہ لوگ جو احمدیت کے خلاف مختلف رنگوں میں غیظ و غضب کا اظہار کرتے رہتے ہیں۔ اور کہتے رہتے ہیں۔ کہ ہم احمدیوں کے گوشت خور ہیں۔ ان کا کھانا جیتا بند کر دینے۔ اور انہیں ہر قسم کی تکلیفیں پہنچائیں گے۔ اس کا کیا مقام ہے۔ کوئی بتائے کہ کبھی احمدیوں نے بھی ایسا کیا کہ ہم غیر احمدیوں کے گھو جلا دیں گے اور ان پر ان کی زندگی تنگ کر دیں گے۔ لیکن ہمارے مخالف ہمیشہ یہی کہتے ہیں۔ بلکہ انہیں میں انہوں سے غلامی یا۔ اور

کئی احمدیوں کے گھو جلا دیے۔ اور اب تک یہی کہتے رہتے ہیں۔ کہ ہم ان کی زندگی ان پر ایسی تنگ کر دیں گے۔ کہ ملک میں رہنا ان کے لئے مشکل ہو جائے گا۔

پہلے انبیاء کے مخالف

کہا کرتے تھے۔ کہ ہم ان لوگوں کو اپنے ملک سے نکال دیں گے۔ اور ان کے لئے بیٹا دو بھر کر دیں گے۔ راز اف ع ۱۱ یعنی منافق آجکل کہتے ہیں۔ کہ وہ وہ داسے بھی بعض لوگوں کے لئے انہی شکلیں پیدا کر دیتے ہیں۔ کہ ان کا وہاں رہنا مشکل ہو جاتا ہے۔ حالانکہ اگر یہ دوست ہے۔ تو

اس کا علاج آسان تھا

قرآن کریم سے پتہ لگتا ہے کہ اگر مومن کو کسی مقام پر شہادت میں مبتلا کیا جائے تو وہاں سے ہجرت کر جاتا ہے۔ اور ہجرت کرنے والے کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ کہ من یجا جرنی سبیل اللہ۔ مجد فی الارض مواغما کثیراً (ص ۱۴) جو شخص

اللہ تعالیٰ کی راہ میں ہجرت

کرے۔ اسے رہائش کے لئے دار فرمادے اور ہر قسم کی کٹ نش رزق حاصل ہوگی۔ پس اگر کسی کو ربوہ کے رہنے والے مشکلات میں مبتلا کرتے ہیں۔ تو ربوہ پاکستان کا نام نہیں۔ وہ ربوہ کو چھوڑ کر لاہور جا سکتا ہے۔ عمان جا سکتا ہے۔ گجرات جا سکتا ہے۔ بہار اور جاسکتا ہے۔ کراچی جا سکتا ہے۔ کوئٹہ جا سکتا ہے۔ اسی طرح دوسرے مقامات پر جا سکتا ہے۔ اور

قرآنی وعدہ کے مطابق

کٹ نش رزق حاصل کر سکتا ہے۔ پھر اس کے لئے کسی تشویش اور نگرانی کا کوئی مقام ہے۔ پس یہ اعتراض ممکن قرآن کریم کو نہ سمجھنے کی وجہ سے پیدا ہوا ہے۔ ورنہ خدا تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ اگر وہ مومن ہوں گے اور کسی مقام سے ہجرت کریں گے۔ تو اللہ تعالیٰ اپنی برکتوں کے دروازے ان کے لئے کھول دے گا اور ہر قسم کی کٹ نش انہیں حاصل ہوگی۔ اور

خدا تعالیٰ کے اس

واقعہ ارشاد کے باوجود

وہ ربوہ چھوڑ کر نہیں جاتے۔ تو وہ خدا تعالیٰ کے نافرمان ہیں۔ اور اگر ہجرت کے بعد خدا تعالیٰ سے ہرگز ان کی عزت کے سامان پیدا نہیں کرتا۔ اور ان کے لئے برکتوں کے دروازے نہیں کھولے جاتے تب بھی وہ مومن نہیں کہلا سکتے۔ کیونکہ قرآن کریم نے صرف دو اصول بیان فرمائے ہیں۔ ایک تو یہ کہ اگر وہ مومن ہیں اور کسی مقام پر ان کو شہادت تکالیف میں مبتلا کیا جاتا ہے۔ تو انہیں ایسے مشہری نہیں رہنا چاہئے۔ بلکہ اسے چھوڑ دینا چاہئے اور

دوسرا اصول

یہ بیان فرمایا ہے کہ اگر ہجرت کے وقت ان کے دل میں یہ سوال پیدا ہو کہ ہمارا مستقبل کیا ہوگا۔ تو انہیں یاد رکھنا چاہئے کہ خدا نے زمین میں بڑی رحمت رکھی ہے۔ وہ جہاں بھی جائیں۔ گے خدا تعالیٰ ان کے لئے ہر قسم کی کٹ نش کے سامان پیدا فرما دے گا۔ اور ان کی کامیابی کے رہنے کھول دے گا۔ پس اس قسم کا اعتراض کرنے والے دونوں صورتوں میں مجرم ہیں۔ اگر وہ اتنے ہی ربوہ مشرکین تک جیسے مطالب کرتے ہیں۔ تو ان کا ربوہ کو نہ چھوڑنا انہیں مجرم بناتا ہے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کہتا ہے کہ ایسی جہتی سے مومن کو

ہجرت کر جانی چاہیے

اور اگر ربوہ چھوڑنے کے بعد باہر کی دنیا میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے انہیں ترقی اور عزت نہیں ملتی۔ تب بھی وہ مومن نہیں کہلا سکتے۔ کیونکہ خدا کہتا ہے۔ کہ جو شخص سچی ہجرت کرتا ہے۔ اسے عزت ملتی ہے اور اس کی ترقی اور کامیابی کے دروازے کھل جاتے ہیں۔ اور اگر خدا تعالیٰ کے کہنے کے باوجود ان کو عزت نہیں ملتی۔ تو پھر وہ صورتوں میں سے

ایک صورت ضرور ہے

یا تو اللہ تعالیٰ خدا تعالیٰ کو چھوڑنا چاہئے گا۔ اور یا پھر ان کو چھوڑنا چاہئے گا۔ اور

یہ ظاہر ہے۔ کہ خدا تعالیٰ کو چھوڑنا نہیں چاہئے۔ بلکہ یہی اپنا پرہیز ہے۔ کہ نہ خود ان سے اندر کوئی ایمان باقی نہیں رہا۔ مثلاً انہی لوگوں کو دیکھ لو۔ جو ہم سے پچھلے دنوں علیحدہ ہوئے ہیں وہ مومنہ سے تو نہیں مانتے۔ نہیں

عملاً یہی صورت ہے

کہ بیانی ان کی مدد کر رہے ہیں۔ مگر دیکھنے والی یہ بات ہے کہ ابھی ان کی علیحدگی پر پورا سنا بھی نہیں گذرا۔ گذشتہ الٹو۔ میں میں نے ان کے افراج کا اعلان کیا تھا۔ گویا صرف ایک سال ہوا ہے۔ اس گھوڑے سے غم پر تپاس کرتے ہوئے فرس کر لینا کہ انہیں ہمیشہ کے لئے عزت حاصل ہو گئی ہے۔ معنی غم خیال ہے۔ کم از کم میں چار سال تک وہ باہر نہیں اور خدا تعالیٰ ان کی ہر قدم پر مدد کرتا ہے۔ تو پھر بے شک کوئی بات بھی ہے۔ عارضی طور پر تو شیطان بھی بھرتے دے دیتا ہے۔ آخر بیچاریوں نے ہی ان کو درغلا یا تھا۔ اگر وہ اس وقت ان کی کوئی مدد نہ کریں۔ تو انہیں اپنی بیانی کا ڈر ہے۔ اس اصل مدد کا اس وقت بیٹہ۔ لے گا۔ جب میں چار سال گزر جائیں گے۔ پھر اندازہ لگایا جائے گا کہ ان کی مدد عارضی تھی یا مستقل۔

مصری صاحب کو دیکھ لو

پچھلے دنوں سے کس زور شور سے انہیں اپنے سر چڑھایا تھا۔ مگر اب ان کی کوئی عزت ان میں باقی نہ رہی۔ وہ اس امید میں ان کے پاس گئے تھے۔ کہ مولوی محمد علی صاحب کا قائم مقام ہو کر میں ان کا سردار بن جاؤں گا۔ مگر مولوی محمد علی صاحب نے اپنی دنات کے تزیین جن لوگوں کے متعلق وصیت کی کہ انہیں میرے جنازہ کو بھی ہانڈ نہ لگائے۔ یہ ہے۔ ان میں مصری صاحب کا بھی نام تھا۔ یہ بات سنائی ہی کہ میرے ساتھ ایک مدت تک انتظار کرنا چاہیے۔ اور پھر

دیکھنا چاہیے

کہ ان کے ساتھ کیا سلوک ہوتا ہے۔ جو کچھ مصری صاحب کے ساتھ ہوا وہی سلوک ان سے بھی کیا جائے گا۔ بلکہ ممکن ہے دونوں مدد انہیں صاحب بھی اعلان کر دیں۔ کہ میرے مرنے کے بعد رازی وغیرہ میری شکل دیکھنے کے لئے نہ آئیں۔ اور اس طرح ان کو پتہ لگ جائے گا۔ کہ وہ فدائی مدد سے محروم ہیں۔

فریضہ زکوٰۃ

اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ تم نے تمہارے مال سے زکوٰۃ کی اور اللہ تعالیٰ کی عطا فرمائی ہے۔ اور مومن نے زکوٰۃ دینا بھی ایسی لازمی قرار دیا ہے جیسا کہ مال کا ادراکنا۔

روس کا مصنوعی چاند

(بقیہ صفحہ)

معمو یہ خیال پیدا کر دیا کہ سائنس میں روس امریکہ سے پیچھے نہیں۔ اور اگر سائنس میں روس اور دوسرے ممالکوں کا قول درست نہ لیا جائے تو امریکہ سائنس دانوں کے لئے اس معذرت کی گئی کہ نکل آتی ہے کہ روس نفع بخش اور فوجی ایجادات میں امریکہ سے پیچھے ہے۔ لیکن خاصہ یہ عوام کو اتنی گہرائی میں جانے کی کیا ضرورت ہے۔ وہ تو اب ضرور اس مصنوعی سیارہ سے ستاروں کے اور کیموں برتری کے قائل ہونگے۔

راکٹ اور لڑاکے جہاز اس ایجاد پر اظہار خیال کرتے ہوئے لہذا اب لڑاکے اور جہازوں کو عجائب خانوں میں بھیج دینا چاہئے۔ اور یہ درست بھی ہے۔ راکٹ جس کی ادنیٰ رفتار اٹھارہ ہزار میل فی گھنٹہ ہے اس کے سامنے لڑاکے اور جہازوں کی رفتاریں رتھ جاتی ہے۔ اگر یہ راکٹ پورے طور پر کنٹرول میں آجائے تو واقعی میدان جنگ کا نقشہ کچھ اور ہی ہو جائے۔

راکٹ کا تریا سٹ اس مصنوعی چاند کی ایجاد بھی انقلاب آئے گا اسکان سے۔ چنانچہ برطانیہ کے وزیر خارجہ نے قلعہ عمان کر دیا۔ اب اینگلو امریکن مشترکہ سائنس محاذ قائم ہو چکا ہے۔ اسی ناکہ مصنوعی سیارہ کی تیاری برطانوی سائنس دانوں کا کوئی حصہ نظر نہیں آتا شاید اب یہ بھی خون لگا کر شہیدوں میں داخل ہونا چاہتے ہیں۔ وہ کیا فرانس تو اس کو اچھیرائیں خون کی ہولی لینے سے کب فرصت ملی کہ اس طرف توجہ کرتا۔

فخر ایجاد یوں تو اس وقت یہ سیارہ روسی سائنس دانوں کی ایجاد سمجھا جاتا ہے۔ مگر حقیقت یہ ہے کہ یہ کسی قوم کی ذاتی کوشش کا نتیجہ نہیں۔ بلکہ تمام دنیا کے سائنس دانوں کی مشترکہ جدوجہد کا ثمر ہے۔ اور اگر کسی کے سراسر کی ایجاد کا سہرا چڑھ سکتا ہے تو وہ جرمنی ہے۔ سب سے پہلے جرمنی نے دوسری جنگ عظیم کے دوران دو دو مار راکٹ ایجاد کئے۔ چنانچہ اس مصنوعی سیارہ کی ایجاد کی خبر سننے ہی مغربی جرمنی کے ایک اخبار نے لکھا کہ اگر جرمنی کے سائنس دان روس کے ہتھیاروں میں نہ آئے تو روسی راکٹ کی یہ ترقی یافتہ صورت ہمارے سامنے پیش نہ کرتے۔

ارض مرتضیٰ کی خرید و فروخت دو سہ سیارے اتنا غالب آتا جا رہا ہے کہ کہتے ہیں کہ مرتضیٰ کی زمین کا بڑا حصہ فروخت ہو چکا ہے۔ اور ایک امریکن نے تو کہا کہ اگر کوئی میرے فائدانہ مقررہ پانچ سو بناوے تو اس کو چھپس ہزار ڈالر دے۔ ان کا خیال ہے کہ ان کو چاند میں سکون

اندھرا دلہن کے لئے گورنر شہری جیمس پیکر کی نئی شہر کی پیشکش

انڈیا کے قیام سے پہلے صاحب مغز سلسلہ خاندان احمدیہ نے حیدرآباد۔ دکن چندیم پیشتر قیام کرنے سے پہلے اندھرا پردیش کی خدمت میں مراسلہ تحریر کیا جس میں تالیف مسیح الثانی کی زیر پرستی قرآن مجید کے نئے انگریزی ترجمہ کی طباعت کا ذکر کے موصوف سے درخواست کی کہ خاک۔ اپنی جہت کے دو مقامی عہدیداروں کے ساتھ آپ کی خدمت میں یہ تحفہ پیش کرنا چاہتے۔ جسے موصوف نے بے تعلب خاطر قبول فرمایا۔

چنانچہ آج مورخہ ۲۴ کو خاکار نے دو مقامی عہدیداروں یعنی کرم سٹیج علی محمد صاحب اور کرم محمد اسمیل، صاحب دیکھ کر کہیں سے گورنر موصوف سے ملاقات کی۔ ہم سب نے پہلے تو دیوانی کی تقریب کی موصوف کو مبارکباد دی۔ اس کے بعد جماعتی ملاقات کے متعلق موصوف کے استفسارات کے جواب دیا گیا۔ آفرین خاکار نے موصوف کی خدمت میں کلام پاک کا انگریزی ترجمہ دیا۔ حضرت فیض المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ پیدائش سے موصوف نے شکر یہ کے ساتھ قبول فرمایا۔ موصوف فرمایا اس کا مطالعہ فرمائیں گے۔ نیز افادہ عام کے لئے اسے راجھون لائبریری میں رکھ دیں گے۔ موصوف نے جانے دوخواست پر پیشوا یان مذاہب کے جلسے کی صدارت قبول فرمائی کے متعلق بھی اظہار رونا مذہبی فرمایا۔

اس پیشگوئی میں مغربی دنیا میں بھی گئی ہیں۔ وہ اس وقت مشاہدہ میں ہیں۔ اور اس وقت روس نے بھی مصنوعی چاند فضا میں بھیجا۔ عظیم الشان انقلاب کی خبر دے رہا ہے لیکن ابھی جو روسی سیارہ بنا گیا ہے اس کے ذریعہ تو روسی سائنس دانوں نے خالق و مخلوق کے درمیان جو دریا حاصل ہے اسے توڑنے کی کوشش کی ہے۔ اور اس کو کیونز م یاد ہریت کی شاندار فتح کے طور پر پیش کیا ہے مگر خدائی نوشتوں سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ تمام حالات ایک تقدیر الہی کے ماتحت ظہور میں آئے ہیں۔ اور مشیت الہی یہ ہے کہ اس کے ذریعہ صلیب پرستی اور ہریت کی بڑھتی ہوئی طاقت پاش پاش کی جائے۔ اور زمین پر وہی قوم سرخو آجائے جس کے خدائی الہامات میں تباہ کیا ہے۔ کہ اس دن جماعت احمدیہ دیگر ممالک کے علاوہ روس میں بھی ریگستان کے ذروں کی طرح پھیل جائے گی۔

ہوں گے۔ اور انہیں محسوس کرنے کی کوٹ سن کریں گے۔ اسی منصوبہ کے ماتحت وہ آسمان پر تیز پھینکیں گے اور وہ تیرا آسمان سے خون آلود ہو کر لوٹے گا۔ اس حدیث شریف پر ادنیٰ غور و فکر کرنے سے بھی معلوم ہوتا ہے کہ اس حدیث میں راکٹ اور مصنوعی سیارہ کی طرف اشارہ کیا گیا ہے۔ اس وقت مارکا دنیا باجوج و ما جوج یعنی روس و امریکہ کے زیر اثر ہے۔ اور روس نے اس وقت راکٹ کے ذریعہ اپنا مصنوعی سیارہ فضا میں بھیجا ہے۔ راکٹ کی رفتار بھی بالکل تیز کی رفتار سے ہے۔ اور سیارہ فضا کی حالات کے معلوم کرنے میں کامیاب بھی ہوا۔ وہ اہل زمین کو سگنل دے رہا ہے اور زمین و چاند کے فوٹو بھی اتار رہا ہے۔ یہی ہے تیرا خون آلود ہو کر لوٹنا۔ یعنی مراد کائنات معلوم کرنا۔

اس حدیث شریف کے دوسرے حصے پر غور کیا جائے۔ تو بات اور بھی قریب الغم ہو جاتی ہے۔ اس میں کہا گیا ہے کہ وہ سخت سیاسی کشمکش اور گرائی کا زمانہ ہوگا۔ وہاں بھی عام سوگی۔ اور بعض جگہ سکھ کی قیمت اتنی کم ہوگی کہ بیل جیسا جانور بھی ہزاروں روپے میں فروخت ہوگا۔ کیا یہ باتیں اس زمانہ سے صادق نہیں ہیں؟

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ہے۔ جو تذکرہ المہدی کے حوالہ سے تذکرہ کے نئے ایڈیشن میں درج کی گئی ہے۔ اس پیشگوئی میں کہا گیا ہے کہ عقرب ایک وقت عالمگیر تب ہی کا آئے گا۔ اور ان تمام واقعات کا مرکز ملک شام ہوگا۔ اور اس وقت آپ کے پسر موعود یعنی حضرت مصلح موعود ایدہ اللہ تعالیٰ پیدائش سے موجود رہوں گے۔

سے گا۔ لیکن وہ یہ بھول گئے کہ جو عالم راکٹ کی زد میں آ گیا وہاں اس دسلائی کہاں۔

مصنوعی چاند اور خدائی نوشتے ہم خدائی نوشتوں کی طرف رجوع کرتے ہیں تو بار بار خدا کے یمن اشارے سامنے آتے ہیں یعنی قرآن پاک کی سورہ رحمنی نو اس بن سیمان کی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی

فلک پہاڑی کا انجام اس جدوجہد کا انجام یہ ہے کہ تمام دنیا کے سائنس دانوں کی مشترکہ جدوجہد کا ثمر ہے۔ اور اس کے محور و راستے میں بھی بے ترقی پیدا ہو رہی ہے۔ قرآن پاک انسانی جدوجہد کو ناکارہ قرار نہیں دیتا۔ بلکہ وہ کامیابی کے لئے صرف نگر کامل۔ سعی بلیغ اور ذرائع صمیمہ کی مشروط لگائے۔

حدیث نو اس بن سیمان اس کے بعد ہم کتاب الفتن میں مسلم شریف کے حوالہ سے نقل کی گئی ہے۔ یہ روایت اس مسئلہ پر روشنی ڈالتی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے یا جوج و ما جوج کے دو ترقی کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ جب یہ اہل زمین کو محسوس کریں گے تو چہر آسمان کی طرف متوجہ

اطاعت کی روح

"ایک ایسی زندہ قوم جو ایک باقائے کے اٹھنے پر اٹھے اور ایک ہاتھ کے گرنے پر بیٹھ جائے۔ دنیا میں عظیم الشان تغیر پیدا کر دیا کرتی ہے۔ جس دن یہ روح ماری جماعت میں پیدا ہو جائے گی۔ اس دن جس طرح بارش پڑے گی۔ ہر جگہ کرنا اور اسے توڑ کر سرد کر رکھ دیتا ہے۔ اس طرح احمدیت اپنے شکار پر گرسے گی۔ اور تمام دنیا کے مالک بڑیا کی طرح اس کے بیٹے میں آجائیں گے۔ اور دنیا میں اسلام میں پرچم بھرنے سے لے کر اسے لگا لگا کر گاتے (اصطلاح موعود) لافعلی پڑے گا۔"

میرا پیغام میاں عبدالوہاب صاحب و میاں عبدالمنان کے نام

از جناب ابرہہ غلام محمد صاحب صدر جماعت احمدیہ چکائیر کراچی

ہمیں کچھ کہیں نہیں بھائیو نصیحت ہے عزیزانہ

کوئی جو پاک دل ہوئے دل جہاں اس پہ قرباں ہے

مجلس خدام الاحمدیہ قادیان کی طرف سے خدام کا انعامی تقریر کا مقابلہ

قادیان کے جلسہ سالانہ کی مقررہ تاریخوں سے ایک روز قبل یعنی ۵ اکتوبر ۱۹۵۷ء کو بعد نماز عشا مسجد مبارک میں زیر صدارت محترم صاحبزادہ مرزا دیم احمد صاحب نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ کراچی قادیان ایک دلچسپ انعامی تقریر کا مقابلہ ہوا جس میں قادیان میں مقیم دس خدام نے حسب پسند مفصلہ ذیل مختلف موضوعات پر تقریریں کیں :-

جناب "حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کارنامے" کے موضوع پر محمد عمر صاحب مالاہار قادیان منقلم مدرسہ احمدیہ قادیان - ملک نذیر احمد صاحب پشاور درویش محمد عارف الدین صاحب حیدرآباد منقلم مدرسہ احمدیہ محمد علی صاحب کشمیری نے اردو میں اور مولوی عبداللطیف صاحب گیلانی نے پنجابی زبان میں تقریریں کیں۔ اسی طرح "برکات خلافت" کے موضوع پر منور احمد صاحب بہاری منقلم تعلیم الاسلام ہائی سکول قادیان - محمد ولی انیس صاحب منقلم مدرسہ احمدیہ قادیان عبدالسلام صاحب مالاہار منقلم مدرسہ احمدیہ کے اردو میں اور محمد حنیف صاحب آف جھانسی نے ہندی زبان میں تقریریں کیں۔ تیسرا موضوع مقابلہ "احمدیت ہی اسلام کی نشاۃ ثانیہ ہے" تھا جس پر سید بشیر الدین صاحب منقلم مدرسہ احمدیہ نے اردو میں تقریر کی۔

اس موقع پر جناب پروفیسر عبدالسلام صاحب ایم۔ اے آف بنارس اور مولانا شریف صاحب فاضل ایچ بی ملینڈر اس جناب مولوی مسیح اللہ صاحب تیسرا مبلغ محمدی کے ججز کے ذریعہ سرانجام دیئے۔ چنانچہ جج صاحبان کے متفقہ فیصلہ کے مطابق مولوی عبداللطیف صاحب گیلانی اولی اور محمد ولی الدین صاحب حیدرآبادی منقلم مدرسہ احمدیہ دوم قرار پائے۔ مقابلہ میں اول اور دوم آنے والے مقررین کو محترم صاحب صدر نے انعامات دیئے۔ اور صدارتی تقریر میں فرمایا کہ مختلف علاقہ جات کے خدام کی تعداد سے اسباب جماعت باسانی اندازہ کر سکتے ہیں کہ مدرسہ احمدیہ کے طلباء اور دیگر ورڈین خدام مرکز احمدیت قادیان میں رہتے ہوئے کس طرح دینی تربیت حاصل کر رہے ہیں اور وہ اس مقصد میں کس حد تک کامیاب رہے ہیں۔

خطاب جاری رکھتے ہوئے صدر محترم نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے آنے کی عرض بیان فرمائی اور حاضرین کو جلسہ سالانہ کے مبارک ایام بہترین رنگ میں گزارنے کی تلقین فرمائی۔

آپ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض ناری منظوم کلام کا مطلب بیان کرتے ہوئے اس امر پر مزید روشنی ڈالی کہ جلسہ سالانہ قادیان سے کیونکہ پورا پورا فائدہ اٹھایا جاسکتا ہے۔ اور ہمیں ان مبارک ایام کی برکات سے کس طرح مستفید ہونا چاہیے۔ آخر میں محترم قائد صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مقامی قادیان نے صدر صاحب جج صاحبان مقررین اور سامعین کا شکریہ ادا کیا۔ عہدہ برائے اور دعا کے بعد جلسہ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ فاضل عدلی ڈانک فاکس مسعود احمد نائب ناظم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مقامی قادیان

گذشتہ واقعات اس امر پر شاہد ہیں کہ جب انسان کی بدقسمتی کے دن آجاتے ہیں۔ تو وہ اپنے علم اور کارکردگی کا فخر کے اپنے آپ کو کچھ سمجھتا ہے اور بے اختیار منہ سے انا خیر منہ کہہ کر اپنے تمام علم اور اعمال کا صفحہ نکالتا ہے۔ اور دوسروں کو کم علم کہتا ہے لیکن خدا تعالیٰ اس کم علم کو نامور کر کے ایک غالب کر دکھاتا ہے کہ دنیا حیران رہ جاتی ہے۔ اپنے علم و حکمت پر بھروسہ کر کے تکبر کرنا بہت بُری بات ہے۔ یہ ایک ایسا خطرناک زہر ہے جس سے کھایا وہ ہلاک ہو گیا۔ حضرت شیخ سعدی علیہ الرحمۃ فرماتے ہیں :-

تکبر ممکن نہینار اے پسر کہ روزے زد مستش در آئی بسر تکبر بود عادت جاہل و تکبر نیاید نہ صاحبید لاں تکبر عز ازیل را خوار کرد بزندان لعنت گرفتار کرد ہمارے تعذبات آپ سے پرانے تھے۔ اس نے مجھے بہت دکھ ہوا ہے کہ آپ لوگوں نے خلیفہ وقت کی بنا دت کر کے اپنے ایمان کو خراب کر دیا ہے اور اپنے بے نظیر باپ کی روح کو ناراض کر دیا۔ آپ لوگ خدا تعالیٰ کے غضب سے ڈریں اور اپنے دل سے پھر خلافت کے ساتھ دبی تعین پیدا کریں جو نیلے حق۔ اور خدا تعالیٰ کے مقرر کردہ خلیفہ کی اتباع کا شرف حاصل کریں۔

آپ کو معلوم ہونا چاہیے کہ وہ موعود خلیفہ ہے جس کی نسبت بنی اسرائیل کی کتابوں میں بھی ذکر ہے اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی اس بابرکت وجود کا ذکر فرمایا ہے۔ حضرت شاہ نعمت اللہ صاحب دہلی علیہ الرحمۃ نے بھی لکھا ہے کہ حضرت مسیح موعود کے بعد ان کا لڑکا ان کا جانشین ہوگا۔ خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

کہوں گا دور اس ماہ سے اندھیل دکھاؤں گا کہ ایک عالم کو پھیرا ان اشعار میں حضرت صاحب علیہ السلام فرماتے ہیں کہ خداوند کریم مجھے بشارت دیتا ہے میری صداقت کی دلیل ہوگی۔ کس چیز کی بشارت! فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے بشارت دی ہے کہ میں تجھے ایک بچہ دوں گا وہ بچہ کیسا ہوگا اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں :- وہ ہوگا ایک دن محبوب میرا۔ یعنی ایک وقت آئے گا کہ وہ میرے مقررین سے ہوگا۔

پھر خدا جانے کب آیں یہ دن اور یہ بشارت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمائی ہے۔ یہ اللہ خوف الجماعۃ تمہوں منذ فنڈانی الفار اللہ تعالیٰ کی مدد اور نصرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جو عنت پر ہوگی جو ایک امام کے وقت ہوگی اور جو اس امام والی جماعت سے علیحدہ ہوگا اس کا انجام اچھا نہ ہوگا۔ آہ انہوں نے کہ آپ اس امام والی جماعت سے علیحدہ ہو کر ایک ایسی جماعت کو اپنا رہبر بنا لیا جو کہ آپ کے والدین کو گوارا کے سخت نافرمان تھے۔ اور جن کو حضور فاسق قرار دے چکے تھے۔ حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے :- تعصوا بسواد الاعظم جب مسیح موعود کی جماعت سے کچھ لوگ الگ ہو جائیں گے تو اس وقت حق اور باطل کی یہ تمیز ہوگی کہ جس بات پر جماعت کا تیسرہ حصہ متفق ہوگا وہی حق پر ہوگا۔ اب آپ خود موعود کریں کہ جماعت کا تیسرا حصہ کس کے ساتھ متفق ہے۔ اب بھی وقت ہے کہ سچے دل

پابندی نماز

(مفوضات حضرت صلح موعود ایدہ الودود)
"نماز اور باجماعت نماز اللہ تعالیٰ کے خاص فضلوں میں سے ایک فضل ہے۔" (الفصل ۱۴)
"ایک شخص جو اپنے آپ کا حق کہتا ہے اور پھر نماز نہیں پڑھتا اور نماز نہ پڑھنے سے نہیں کہہ سکتا کہ کبھی نماز نہیں پڑھتا بلکہ سال بھر اس اگر وہ ایک نماز بھی چھوڑ دیتا ہے یا دس سال میں وہ ایک نماز بھی ترک کر دیتا ہے۔ تو وہ کسی صورت میں احمدی نہیں کہتا سکتا اگر اس کو یہ خیال ہو کہ میں نے بیس سال میں صرف ایک نماز چھوڑی ہے پھر کیا ہو گیا تو وہ ایک دم میں مبتلا ہے۔ اگر وہ بیس سال میں ایک نماز بھی چھوڑ دیتا ہے تو پھر وہ احمدی نہیں کہتا سکتا۔" (الفصل ۱۴)
"نماز کے بغیر اسلام کوئی چیز نہیں اگر کوئی قوم جانتا ہے کہ وہ اپنی آئینہ نشانی اسامی روح نام رکھے تو اس کا فرض ہے کہ اپنی قوم کے مزے کو نماز کی عادت دلائے۔" (الفصل ۱۴)

۴ لے حضور کو بہت دکھ دیا ہے
دکھ نہ پہنچا غافل فرزند ابراہیم کو
ورنہ قبر حق سے لوعز و رسا ہو جاتا
جو کوئی موعود عالم کو کہے مذموم بہت
آفرش مذموم خود وہ نامترا ہو جاتا
حق بنانا ہے خلیفہ جب کہ ظاہر ہو گیا
جو لڑکا اس سے غضب قدسا ہو جاتا
دشمنی کتنی کہ بھگاتی کے پیار ہو عزیز
کیبتے کی جب خدا تجھ سے خفا ہو جاتا
جان دل سے جو فدا ہو جاتا خود پر
یہ نہیں ہے اس سے راضی کبر یا ہو جاتا
تفرقہ اندازے جس جماعت میں وجود
مفسدوں کی مثل نابود و فنا ہو جاتا
دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آپ لوگوں کو
گراہی سے نکال کر ہدایت کی توفیق عطا
کرے۔

ہزارہی نسبی تہمتیں سچیں گوزندہ ہزارہ پر دیش کی

جلسہ میلاد النبی صلی اللہ علیہ وسلم میں شریطینہ تقریر

انڈیئم حکیم محمد دین صاحب مبلغ سلسلہ عالیہ حمیدیہ نزیل حیدرآباد دکن

بروز وہ شبہ مورخہ ۱۲ ربیع الاول ۱۳۷۷ھ مجلس تعمیر ملت حیدرآباد دکن کے زیر اہتمام بمقام احاطہ دیکنہ جی موٹل ماہرہ روڈ بھدرارت ڈاکٹر یوسف حسین خان صاحب سابق صدر شعبہ تاریخ جامعہ عثمانیہ نیشنل انجی صلعم کے جلسے کی کارروائی شروع ہوئی۔ انتہائی خطابات کے بعد ہزارہی نسبی تہمتیں لائے۔ صدر محترم نے موصوف کا غیر مقدم زبانا اور ہزارہی نسبی تہمتیں کی تقریر سے قبل حاضرین سے مختصر خطاب فرمایا۔ بعد ہزارہی نسبی تہمتیں نے اپنی تقریروں میں شروع فرمایا۔

جناب صدر دیکھائیو۔ آج مبارک دن ہے۔ اس مبارک دن کی یاد کے لئے ہم اکٹھے ہوئے ہیں۔ لاکھوں مسلم بھائی ہیں۔ جو آندھرا میں رہتے ہیں۔ جو اس تہمت کی خوشی میں سرسرت سے پریز ہیں اور میں ان کی خوشی میں شامل ہونے کے لئے آیا ہوں۔ کیونکہ میں سمجھتا ہوں کہ اگر کسی چیز کے لئے کوشش کرنی ہوتی ہے۔ تو یہی طریق ہے کہ انسان دوسرے کے علم میں شرکت کر سکتا ہے یا اس کی خوشی میں شریک ہو سکتا ہے۔ میں آندھرا پر دیش کے لاکھوں بھائیوں کے دل کی بچار سن کر آیا ہوں۔ اور کوشش ہے کہ اس خوشی میں آپ کے ساتھ ہمنوا ہو سکوں۔ میں اس موقع پر کوشش کروں گا کہ آپ کے ساتھ مل کر اس بزرگ ہتھی کو فوج عقیدت پیش کرنے کی سعادت حاصل کروں جس نے دنیا کو انسانیت کا راستہ دکھایا۔ میری درخواست ہے کہ میں اس میٹنگ کے ہر طبقے کے لوگوں کو قطعاً تفریق تفریق جس طرح وہ آندھرا پر دیش کا حصہ ہیں۔ اپنا حصہ بناؤں۔ اسی غرض کے پیش نظر یہاں آیا ہوں۔ اور مجھے خوشی ہے کہ میں آپ کے درمیان ہوں۔

صدر صاحب نے اشارہ جس شکایت کا ذکر کیا ہے۔ اور بجا طور پر شکایت کی ہے کہ مذہب کے نام پر وہ کام نہ کیے جوں سے بڑا لاد مذہب نہیں کر سکتا۔ اگر حقیقت میں ہم لوگ مذہب کا حقیقی مفہوم سمجھ جائیں۔ اور اس پر عمل کرنے کی کوشش کریں۔ نزاع دنیا جو اپنے آپ کو ایک آگ میں دھکیلتے جا رہی ہے وہ ٹکڑا رہ جائے۔ انسانی طاقت کا اظہار آپ لوگوں نے اخبار میں پڑھا ہوگا کہ پانڈیا کر جھوٹا گیا۔ اور کہا گیا کہ مادہ سے روکوہ اس سے دوسرے ملکوں میں صف مانم چھو گئی۔ کہ ایک ملک کی طاقت ہم سے بڑھ گئی ہے اب ہم کیا کریں گے۔ ہم آج دوہوے تو ہمت کرتے ہیں۔ گروہ جو مذہب کی بنیادی چیز ہے اس کو بھی

ہم نہیں جانتے۔ مذہب کو سامنے کہا جائے تو درست ہوگا۔ راستہ سفر کرنے کے لئے تیار ہونا ہے۔ منزل کہاں ہے کیسے پہنچنا ہے۔ اس تعلق سے جو میں کہنا چاہتا ہوں۔ آپ اسے اچھی طرح سمجھ لیں کہ راستہ پر پڑ جانا۔ منزل کو ملنے کے مترادف نہیں۔ منزل کو ملنے کے آؤ تک پہنچ جانا دوسری چیز ہے۔ اور راستہ پر پڑ جانا اور چہرے۔ یہ تو ہو سکتا ہے کہ میں راستہ پر ڈالی دیا جاؤں۔ مگر یہ کہ میرا قدم کہاں پڑ رہا ہے درست پڑ رہا ہے یا غلط پڑ رہا ہے اسے دیکھنے کی ضرورت ہے۔

مذہب سے پتہ چلتا ہے کہ ہماری زندگی کا مقصد کیا ہے۔ آپ جانتے ہیں کہ دنیا میں ایک سے زیادہ مذاہب ہیں اور خصوصاً ہندوستان میں کئی مذاہب ہیں۔ مگر بنیادی طور پر ایک مذہب اور دوسرے مذہب میں کوئی فرق نہیں۔ جو چیز ایک مذہب سامنے رکھتا ہے وہی چیز دوسرا مذہب بھی سامنے رکھتا ہے اور یہ میں ان لوگوں کا ذکر کر رہا ہوں جو خدا پر یقین رکھتے ہیں تمام مذاہب کا مقصد یہ ہے کہ ہم خدا کے قدموں میں بیٹھ سکیں۔ یا اس سے مل جائیں کہے ہیں تو ہم اپنے آپ کو اشراف المخلوقات کہتے ہیں۔ کیونکہ ہم نے اپنے ہم نواؤں کو معاف فرمایا۔ کچھ ایسے دکھائی دیتے ہیں کہ ہم سب اس کے برعکس ہیں۔ یعنی حیوان ہیں۔ ویسے تو صدر صاحب یعنی ڈاکٹر صاحب کہہ دیں گے کہ حیوان تو ہیں مگر Rational ہیں۔ Rational جو چیز ہم کوشاں کشاں کھینچنے سے جا رہی ہے۔ وہ حیوانیت ہے اور ہم اس پر سوار ہیں۔ جب ایسا وقت آتا ہے۔ تو نذرت کا قانون یہ نہیں ہے کہ اس نظام کو گنڈہ رنے دے۔ لہذا جب گنڈگی مد سے بڑھ جاتی ہے تو نیکی جسم اپنے آپ سامنے آجاتی ہے۔ آپ جانتے ہیں کہ حضرت محمد صلعم کا لہو رکن حالات میں پھلا۔ وہ کیسے حالات تھے۔ ان حالات کا ذکر کر کے سرفان کا سرخرم سے جھک جانا ہے۔ ان اس دست انتہائی گراہ تھا۔ کیا آپ اس لئے تشریف لائے کہ دھروں کو صفحہ ہستی سے اڑا دیں یا لوگوں کی دولت چھین لیں۔ یا اپنے مخالفوں کو بددعا سے اڑا دیں۔ کیا ہم جانتے ہیں کہ جب آپ سے گزارش کی گئی کہ مخالف ہمت خراب

ہے۔ آپ اس کے لئے بددعا فرمائیں۔ تو آپ فرماتے ہیں کہ میں سنت بھیجے نہیں آیا بلکہ میں سنت بن کر آیا ہوں۔ یہ اس بزرگ ہستی کی تڑپ تھی لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کی تعلیم کا یہی راز ہے کہ آپ انسانیت کی خدمت نہیں چھوڑتے کیونکہ اس سے بڑھ کر کوئی ہمارا رشتہ نہیں اور اگر خدا سے جوڑ ہو سکتا ہے تو انسان ہی بن کر

آپ معمولی بستر پر استراحت فرمایا کرتے تھے۔ بیمار کرنے والے مہربان کی بلائیں جیتے ہیں۔ چنانچہ ایک دفعہ حضور صبح اٹھ کر دریافت فرماتے ہیں کہ میرا ٹاٹ کس نے ڈبل کر دیا۔ عرض کیا گیا۔ بہت پتلا بستر تھا۔ جو تکلیف دہ تھا۔ آپ نے فرمایا اس ڈبل ٹاٹ نے میری نماز کو خطرہ دیا ہے ہم ایسے پیغمبر کے پیرو ہیں جن کا یہ نمونہ تھا اس کے راستہ پر چلنے والے اگر محل کے بستروں میں استراحت کریں اور کھیں۔ کہ نماز ادا ہو رہی ہے تو غلط ہوگا۔ اسی لئے ہم میں آج درندے ہیں۔ جو دوسروں کی دولت کو چوس کر بڑے سن رہے ہیں حضور صلعم کا طریق تھا کہ کوئی آدمی کسی جمہوری سے سامنے کھڑا ہو جاتا۔ تو اس سے بات کر کے پھر نماز شروع فرماتے۔ اسی طرح آپ کو نئے بہت پیارے تھے اسی لئے تو آپ نے فرمایا کہ نماز کو لہا کرنا چاہتا ہوں۔ تو ان کے رونے کی وجہ سے مختصر کر دیتا ہوں۔ آپ نہایت محبت کے ساتھ ایسے بچوں سے باہر کرتے۔ کیونکہ جنت میں اسی وقت پہنچیں گے جب ہم بچوں کی طرح معصوم ہو جائیں گے۔ آج سوچئے کہ کیا ہم ایسے ہی نمازیں ادا کرتے ہیں تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا مذہب کا تعلق دل سے ہے۔ یہ چیزیں یعنی نماز وغیرہ جمادی معادن بن جاتی ہیں۔ اور دل جو قابو سے باہر ہونے لگتا ہے۔ نمازوں کی مدد سے ہم اسے کنٹرول میں لے آتے ہیں۔ یعنی جہاں جب دل میں آنے لگے تو ہم اس کا مقابلہ کر سکیں اس طرح آپ نے فرمایا کہ اگر میں تم کو کھینچوں گا ایک سڑک سے جو منزل مندر تک لے جاتی ہے اسے زبردستی نہیں لے جاؤ گے اور کہہ نہیں میرا تعلق تو اس قبیل سے ہے جو انبیاء کے گرام نے ہمارے سامنے رکھا ہے۔ اسی مشاہیر پر مختلف جماعت سے سڑکیں آکر ملتی ہیں۔ اور سب بڑھتی ہوئی ہیں۔ اور سب سڑکیں آپس میں آکر مل جاتی ہیں۔ حتیٰ کہ کندھے سے کندھا بھر دینے لگتا ہے۔ وہ مشاہیر کس شان کا شاہراہ ہے۔ وہاں پہنچ کر کسی مسافر میں رزق نہیں رہتا۔ مگر پہلے دانے رائے میں جمع کرتے ہیں۔ کہ خدا ایسا ہی اس طرح ہوتا ہے۔ مگر ایسے جمع کرنے والے

خود اندھے ہیں۔ ان کی مثال تو ایسے ہے کہ ہاتھ میں رشتی۔ نہ کہ کسی صحیح نہیں چل سکتے جیسا کہ کہنے کے لئے کہا۔

اور کہ خوشترنگ۔ یہ بہت کم ہوتا ہے پس بیٹے اس سے یہی دور ہو۔ بس اس کے کہ خدا تعالیٰ کی نشان میں کچھ کہنا یا سمجھنا۔ ابتدا سے آفرینش سے ایک مسلسل جنگ نیکی اور بدی میں چلی آ رہی ہے۔ اور ہم کون ہیں کیا ہم نیکی کے فرشتے ہیں۔ شیطان کی شکل کبھی دیکھی ہے؟ میں نے تو کبھی دیکھی ہے تو شیشہ دیکھ لیتا ہوں۔ اگر ہم اس راز کو سمجھ لیں۔ کہ شیطان سے جو ہر وقت گراہ کرتا ہے اور اسے ساتھ یہ بھی جان لیں کہ ہم سب ایک خدا کی مخلوق ہیں۔ تو کوئی ہم میں سے کسی پر ہاتھ نہیں ڈالے گا جو اس کے خلاف چلے گا اسی کا نام شیطان ہے اور شیطان ہمارے اندر ہے۔ جو ہمیں ادھر ادھر جانے نہیں دیتا۔ مذہب ایک طاقت ہے۔ جو شیطان کے قابو سے نکالت ہے۔ اگر کوئی مسلم کے گھر پیدا ہو کر محمد خان نام رکھ لے۔ یا ہندو کے گھر پیدا ہو کر رام لال نام رکھ لے۔ تو فقط نام رکھ لینے سے حقیقی مذہب کی روح اندر داخل نہیں ہو جاتی۔ جب تک کہ ہم اس دین کے سامنے نہ چل کر منزل کو نہ پہنچ جائیں ہم مسلمان نہیں کہلا سکتے۔ اور یہ آسان نہیں۔

اپنے پیغمبر صلعم کو دیکھو کہ کس قدر رواداری ان میں تھی۔ جس شخص میں تنگ دلی آجائے تو وہ بڑا بد قسمت ہے۔ خدا تعالیٰ نے تو اس تنگ دلی کو نکال کر سب کو بھائی بھائی بنا دیا ہے۔ جیسا کہ فرماتا ہے کہ ہم نے ہر قوم میں اپنے رسول بھیجے۔ بعض کام ہم نے نام قرآن ہی بیان کیا ہے۔ اور بعض کا نہیں بیان کیا۔ اور یہ جو ہم ایک دوسرے کے رہنا کی تہذیب کرتے ہیں۔ یہ ہمارا نعل ہے یہ الفاظ مذاقی زبان سے نہیں نکلی سکتے۔ اس کی زبان سے تو وہی نکلا ہے جو میں سنایا ہے۔ اور پھر یہ بھی ہمارا اپنا پیدا کردہ جھگڑا ہے کہ خدا تعالیٰ سے جگایا جاتا ہے اور آپ کا معائنہ اور طرح دیا جاتا ہے۔ مگر اس نے تو سب کو فرمایا ہے کہ سب مل کر میری رسی کو منبوجی۔ یہ وہ ہے۔ اور اگر چاہئے ہو کہ تم زندہ ہوو۔ تو پہلے فنا ہو جاؤ۔ لہذا خود بخود آجائے۔ مگر لوگ بتا کو خدا سمجھتے ہیں۔

ہندوستان میں ان کے سے ہندوستان کے تعلق۔ سے اور اس سے بڑھ کر انسانیت کے نام سے ہمارا منہ ڈھکنے والا رشتہ ہے اب ایمان سے کہیں کہ کیا ہم متفق ہیں کہ ہمیں انسان کا لقب یا خطاب دیا جائے۔ جب ہم ان کے پاس سے گذرتے ہیں۔ جو مصیبت زدہ ہوتا ہے۔ تو ہم اس سے مس نہیں ہوتے۔ اور کیا ہمیں پھر بھی انسان ہی کہا جا سکتا ہے کہ ہمارے گھر میں حیوانت اڑ رہی ہوتی ہے اور ہم باہر نکالنے سے تڑپ رہا ہوتا ہے۔

پس بیٹے اس سے یہی دور ہو۔ بس اس کے کہ خدا تعالیٰ کی نشان میں کچھ کہنا یا سمجھنا۔ ابتدا سے آفرینش سے ایک مسلسل جنگ نیکی اور بدی میں چلی آ رہی ہے۔ اور ہم کون ہیں کیا ہم نیکی کے فرشتے ہیں۔ شیطان کی شکل کبھی دیکھی ہے؟ میں نے تو کبھی دیکھی ہے تو شیشہ دیکھ لیتا ہوں۔ اگر ہم اس راز کو سمجھ لیں۔ کہ شیطان سے جو ہر وقت گراہ کرتا ہے اور اسے ساتھ یہ بھی جان لیں کہ ہم سب ایک خدا کی مخلوق ہیں۔ تو کوئی ہم میں سے کسی پر ہاتھ نہیں ڈالے گا جو اس کے خلاف چلے گا اسی کا نام شیطان ہے اور شیطان ہمارے اندر ہے۔ جو ہمیں ادھر ادھر جانے نہیں دیتا۔ مذہب ایک طاقت ہے۔ جو شیطان کے قابو سے نکالت ہے۔ اگر کوئی مسلم کے گھر پیدا ہو کر محمد خان نام رکھ لے۔ یا ہندو کے گھر پیدا ہو کر رام لال نام رکھ لے۔ تو فقط نام رکھ لینے سے حقیقی مذہب کی روح اندر داخل نہیں ہو جاتی۔ جب تک کہ ہم اس دین کے سامنے نہ چل کر منزل کو نہ پہنچ جائیں ہم مسلمان نہیں کہلا سکتے۔ اور یہ آسان نہیں۔

آئندہ پریشانی کے لئے گورنمنٹ ہسپتال کی تقریر

(تقریب صفحہ ۹)

پیغام دینا ہے۔ اور پیغام سے ایک آواز آتی تھی۔
 نہیں سمجھتا تھا میں نے زور دیا ہے۔ اور اسی پر میں زور دینا چاہتا ہوں۔ دنیا میں زندگی عمل سے بنتی ہے۔ صیقا کہ اقبال نے کہا ہے۔
 عمل سے زندگی بنتی ہے جنت بھی جہنم بھی یہ خاک اپنی فطرت میں زندگی ہے نہ زندگی
 ایک بچہ جو سمان کے گھر میں پیدا ہوتا ہے اسے ہندو کے گھر میں لے جاؤ۔ تو وہی ہندو اور رسوم سیکھ جائے گا۔ جو جاگیرداروں کے گھر میں پیدا ہوگا اسے جی ہدی میلان آجاتا ہے مگر محبت۔ عفو۔ رواداری۔ انصاف۔ پیار۔ یہ اہم اہمیت کے جوہر ہیں۔ یہ یونہی پیدا نہیں ہو جاتے۔ اگر والدین اچھے ہیں اور اسلام پر مبنی ہیں۔ تو پھر ان میں یہ باتیں آسکتی ہیں۔ اور یہی اہم اہمیت دوسرا نام ہے انسانیت کا۔ آؤ آج کے مبارک دن دعا کریں۔ کہ جو دلوں کو پھرنے والا ہے۔ وہ ہمارے دلی ہی یہ باتیں پیدا کر دے۔ میں جتنا سوچتا ہوں اور خوب سوچتا ہوں کہ ہر ایک کے مستحق خود کو دیکھ کر جسے میں دیکھ رہا ہوں وہ حضرت کہاں بھیجے ہیں مقصد کو پار سے ہیں یا نہیں۔ اسی غرض کے لئے تو ہم نمازیں پڑھتے ہیں۔ یا صلے کرتے ہیں ہمارا دل بڑا ہونا چاہیے۔ تنگ نظری کس قوم میں داخل ہو جائے۔ تو وہ جڑوں کو اٹھ کر دیتی ہے اور پھر کوئی طاقت ان جڑوں کو لگا نہیں سکتی ہم ایسے ملک میں ہیں۔ جہاں پر مذہب سے تعلق رکھتے والے کو اجازت ہے کہ وہ اپنے مذہب

پر بلا جبر و اکراہ عمل کرے۔ مذہب کیا ہے؟ خدا کیسے ہے مرنے کے بعد کہاں جائیں گے؟ اس کو اپنی اپنی جگہ پر سوچو۔ مگر مذہب کا صحیح حصہ یہ ہے کہ اس پر کو پانے کے لئے اس دنیا میں ذریعہ انسان سے کیے رہو۔ پس اس لحاظ سے اصل چیز اس راستہ پر چلنا ہے۔
 پر غور کرتے ہیں۔ خدا کیا ہے کہاں سے ہے یا نہیں۔ مگر میں اس کشمکش سے بے فکر ہوں۔ کیرنگ میں سمجھتا ہوں کہ خدا ہے اس لفظ کے لحاظ سے اب دیکھو کتنا پریم کس کے دل میں مذہب نے پیدا کیا ہے۔ کس نے یہ یونہی نہیں کہا ہے
 دل بدست آدرا کہ حج اکبر است
 از سر اربیکہ یک حل بہتر است
 یہ سوال کہ خدا کہاں ہے۔ یہ تو یقینی بات ہے کہ وہ شیطان کے ساتھ نہیں۔ جہاں خدا ہے ہونگے تو اسے پاؤ گے۔ اگر میں گندہ سے گندہ رہوں تو اس خدا کو کیونکر پاسکتا ہوں۔ مگر دل کو صاف کر کے تو بیکرنے سے وہ معاف کر دیتا ہے پس آج کے دن ہم تو کہیں کہ وہ غلط کاموں سے بھی بچائے۔ خدا کو مضبوط بچڑیں پھر کوئی ڈر نہیں۔ جہاں ایک بھی مرد مجاہد ہے۔ جو اس کی رستی کو مضبوط بچڑے کھڑے ہے اسے کوئی ڈر نہیں۔ اس کی زندگی میں اپنے دل کی آواز بھیجئے کہ کشمکش کی ہے میں ہر اس لفظ پر یقین رکھتا ہوں جو آپ نے اپنے سامنے بیان کیا ہے۔ امید ہے کہ آپ بھی ان امور پر غور فرمائیں گے۔

ہماری مالی ذمہ داریاں

احباب جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کا فرض

احباب جماعت کو اس امر سے آگاہ کیا جاتا رہا ہے۔ کہ ہم تبلیغی مساعی اور اشاعت اسلام کے کام کو اسی صورت سے جاری رکھ سکتے ہیں۔ جبکہ چندہ جات کی وصولی اہم باہ باقاً مدگی۔ ہوتی رہے۔
 لیکن چونکہ اکثر جماعتیں مالی سال کے ابتدائی مہینوں میں چندہ جات کی وصولی کی طرف کما حقہ توجہ نہیں دیتیں۔ اس لئے تینوں آمد کے مقابلہ پر اشاعت اسلام اور وسیع تبلیغی امور کی عسار آوری میں اخراجات کے لئے فکر مند ہونا پڑتا ہے۔ اس لئے احباب جماعت اور عہدیداران کی خدمت میں گزارش ہے کہ اب جبکہ نئے مالی سال کی پہلی ششماہی گزر چکی ہے اگر اب بھی احباب جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان زمین شناسی کا مجموعہ دیکھتے ہوئے سابقہ مہینوں کے بقایا ادا کرتے ہوئے یہ عہد کریں۔ کہ آئندہ ہر ماہ باقاعدگی سے چندہ دیا کریں گے۔ اور عہدیداران بھی محنت اور کوشش سے سو فیصدی محنت چندہ جات پورا کرنے کی سعی فرمادیں۔ تو یقیناً چندہ میں گراں قدر امانت ہو سکتا ہے۔ اور مرکز اشاعت اسلام کے کام بجز دشواری جاری رکھ سکتا ہے۔
 ناظر بہیت المال قادیان

چندہ تعمیر چار دیواری بہشتی مقبرہ

بہشتی مقبرہ اور حلقہ باغ کے ارد گرد پختہ چار دیواری کے لئے چندہ کی تحریک کافی عرصہ سے جاری ہے اور اس بات کا اعلان بذریعہ اخبار "بدر" بھی کیا جا چکا ہے۔ کہ جو احباب اس غرض کے لئے کم از کم ایک سو روپے یا اس سے زیادہ ادا کریں گے ان کے نام بطور یادگار دعا لکھوانے کا انتظام کیا جائے گا۔
 مختلف اوقات پر جن احباب کی طرف سے اس تحریک میں رقم موصول ہوتی رہی ہیں ان میں سے بعض کے نام اخبار "بدر" میں قبل ازیں شائع کئے جا چکے ہیں باقی نام ذیل میں درج کئے جاتے ہیں۔ چونکہ ابھی اس باغ کی شمالی دیوار کی تعمیر باقی ہے جس پر کثیر اخراجات مندرج ہیں۔ اس لئے جو احباب نے اس تحریک میں حصہ نہیں لیا ان کو بھی چاہئے کہ وہ اس میں کم از کم ایک صد روپیہ بھجوا کر شام ہو جائیں اور اللہ تعالیٰ سے اس عظیم کے مستحق ہوں
 ناظر بہیت المال قادیان

- کرم صدیق امیر علی صاحب موگراں ۱۰۰/- ان کی طرف سے اس سے پہلے بھی مبلغ ۱۰۰/- روپے وصول ہو چکے ہیں۔
 محترمہ امیر صاحبہ کرم صدیق امیر علی صاحب ۱۰۰/-
 جماعت احمدیہ سکندر آباد ۶۲۰/-
 کرم مرزا اشرف علی بیگ صاحب مانگا گڑھا ۸۰/-
 " سید یعقوب الرحمن صاحب کلکتہ ۱۲۰/-
 " میر عبد الجلیل صاحب شموگہ ۱۰۰/-
 کرم محنتدار احمد صاحب ایاز انزلیقہ ۱۰۰/-

نمبر شمارہ	ردائی		رسدگی		کیفیت
	نام جماعت	تاریخ روانگی	نام جماعت	تاریخ رسیدگی	
۱۱	راجی	۵۷-۱۱-۲۲	جمشید پور	۵۷-۱۱-۲۲	دن
۱۲	جمشید پور	۵۷-۱۱-۲۲	جمشید پور	۵۷-۱۱-۲۲	۱/۲
۱۳	جمشید پور	۵۷-۱۱-۲۵	موسیٰ بنی ماننڈر	۵۷-۱۱-۲۵	۲
۱۴	موسیٰ بنی ماننڈر	۵۷-۱۱-۲۸	کلکتہ	۵۷-۱۱-۲۸	۲

درخواست دعا

کتب میں عالیہ ہرف ہاری کی وجہ سے خط کا شدید خطرہ ہو گیا ہے۔ کھڑی فیصلیں ناب ہو گئی ہیں دعا کی جائے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے ان بھائیوں کا حافظہ نامہ صبر اور ان کو اپنی حفظہ دامن میں جملہ مصائب سے بچا کر رکھے اور ان کی مشکلات کا ازالہ فرمادے۔ آمین
 ناظر علی صاحب قادیان

پرگرام دورہ کرم مولوی عبد الرحیم صاحب ملک انہ اسپکٹریٹ المال

درجہ جماعت ہائے احمدیہ صوبہ بہار ان مورخہ ۲۷ تا ۳۰ ۱۱ ۵۶
 مندرجہ ذیل جمعیت ہائے احمدیہ صوبہ بہار کے عہدیداران کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ کرم مولوی عبد الرحیم صاحب ملک انہ اسپکٹریٹ المال مندرجہ ذیل پرگرام کے مطابق ۲۷ تا ۳۰ ۱۱ ۵۶ بمقام ہندوستانی حسابات وصولی چندہ جات دورہ کریں گے۔ آپ حضرات سے توقع ہے کہ ان اسپکٹریٹ صاحب بیت المال موصوف کے ساتھ اس سلسلہ میں پورا پورا تعاون و نواہی کریں گے
 ناظر بہیت المال قادیان

نمبر شمارہ	ردائی		رسدگی		کیفیت
	نام جماعت	تاریخ روانگی	نام جماعت	تاریخ رسیدگی	
۱	منظف پورہ	۵۷-۱۱-۱	پرگام پورہ	۵۷-۱۱-۱	دن
۲	پرگام پورہ	۵۷-۱۱-۳	منظف پورہ	۵۷-۱۱-۳	۱/۲
۳	منظف پورہ	۵۷-۱۱-۴	بیگوسرائے	۵۷-۱۱-۴	۱/۲
۴	بیگوسرائے	۵۷-۱۱-۵	مونگھیر	۵۷-۱۱-۵	۱
۵	مونگھیر	۵۷-۱۱-۶	ادریں	۵۷-۱۱-۶	۲
۶	ادریں	۵۷-۱۱-۱۰	بھاگپور برہ پورہ	۵۷-۱۱-۱۰	۲
۷	بھاگپور برہ پورہ	۵۷-۱۱-۱۳	خانپور علی	۵۷-۱۱-۱۳	۳
۸	خانپور علی	۵۷-۱۱-۱۶	بلاری	۵۷-۱۱-۱۶	۱/۲
۹	بلاری	۵۷-۱۱-۱۸	خانپور علی	۵۷-۱۱-۱۸	۱
۱۰	خانپور علی	۵۷-۱۱-۲۱	راجی	۵۷-۱۱-۲۱	۱/۲

